

2022年2月

6

星期日  
壬寅年正月初六

# 江西日报

JIANGXI DAILY

方向凝聚力量

中共江西省委机关报 江西日报社出版

虎年大吉

国内统一连续出版物号【CN 36-0001】 邮发代号【43-1】

第26415号 今日4版

赣鄱云

大江网: <http://www.jxnews.com.cn>



江西新闻客户端



## 习近平和彭丽媛设宴欢迎出席北京2022年冬奥会开幕式的国际贵宾



2月5日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂金色大厅举行宴会,欢迎出席北京2022年冬奥会开幕式的国际贵宾。这是习近平在宴会上发表致辞。  
新华社记者 谢环驰摄



2月5日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂金色大厅举行宴会,欢迎出席北京2022年冬奥会开幕式的国际贵宾。这是习近平和彭丽媛同国际贵宾一起合影留念。  
新华社记者 谢环驰摄

新华社北京2月5日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛2月5日中午在北京人民大会堂金色大厅举行宴会,欢迎出席北京2022年冬奥会开幕式的国际贵宾。

中国农历正月初五,人民大会堂张灯结彩,“冰墩墩”、“雪容融”笑容可掬,春联福字、剪纸年画、中国结,年味浓郁。

11时30分许,国际贵宾陆续抵达人民大会堂东门外广场,拾级而上。礼兵列队欢迎致敬,不时驻足欣赏。一段精华版的中国“庙会”,体现了中国人民对八方来宾的热烈欢迎和深情厚谊。

习近平和彭丽媛向国际贵宾热情挥手致意,并一起合影留念。

在《和平——命运共同体》迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们步入金色大厅。

各国旗阵分列红毯两侧。金色大厅花团锦簇,流光溢彩。北京冬奥主题花坛精巧夺目,“雪飞天”、“雪游龙”、“雪如意”散落在银装素裹的绵延丛林和绿意盎然的辽阔平原,展现出一幅美丽的中国画卷。花坛中央北京冬奥会会徽昭示各国一起向未来。

宴会开始。习近平发表致辞。(致辞全文见第2版)

习近平首先代表中国政府和中国人民对来华出席北京冬奥会的各位嘉宾表示热烈欢迎,对所有关心和支持北京冬奥会的各国政府、各国人民及国际组织表示衷心感谢。

习近平指出,昨晚,北京冬奥会在国家

体育场正式开幕。时隔14年,奥林匹克圣火再次在北京燃起,北京成为全球首个“双奥之城”。中国秉持绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念,全力克服新冠肺炎疫情影响,认真兑现对国际社会的庄严承诺,确保了北京冬奥会如期顺利举行。中国通过筹办冬奥会和推广冬奥运动,让冰雪运动进入寻常百姓家,实现了带动3亿人参与冰雪运动的目标,为全球奥林匹克事业作出了新的贡献。

习近平强调,奥林匹克运动承载着人类对和平、团结、进步的美好追求。我们应该牢记奥林匹克运动初心,共同维护世界和平,坚持相互尊重、平等相待,共同建设一个持久和平的世界。我们应该弘扬奥林匹克运动精神,团结应对国际社会共同挑战,践行真正的

多边主义,共同建设和谐合作的国际大家庭。我们应该践行奥林匹克运动宗旨,持续推动人类进步事业,坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,促进不同文明交流互鉴,共同构建人类命运共同体。

习近平指出,中国刚刚迎来农历虎年。虎象征着力量、勇敢、无畏,祝愿奥运健儿像虎一样充满力量、创造佳绩。我相信,在大家共同努力下,北京冬奥会一定会载入史册。

国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯分别致辞。他们代表国际贵宾衷心感谢习近平主席的盛情款待,祝贺北京冬奥会开幕式圆满成功。他们表示,我们永远不会忘记昨晚杰出非凡、精彩纷呈的北京冬奥会开幕式。中国人民以效率、决心和活力

著称,无论是抗击新冠肺炎疫情还是举办北京冬奥会都已经证明了这点。中国提前实现让3亿人从事冰雪运动的目标,将永久改变世界冰雪运动格局,使中国和世界都从中受益。尊重规则、尊重彼此,通过和平良性竞争来团结世界,这是奥林匹克运动的使命,也应成为世界各国的目标。当今世界面临诸多挑战,更加需要团结与合作。希望国际社会以北京冬奥会为契机,超越分歧,一起向未来,共同构建更加美好的明天。

宴会是在喜庆欢乐祥和的气氛中进行。结束时,习近平和彭丽媛同国际贵宾们在《一起向未来》的乐曲中挥手道别。

王沪宁、韩正、丁薛祥、孙春兰、杨洁篪、蔡奇、王毅等出席活动。

## 习近平向第35届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日致电第35届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出,今年是非洲联盟成立20周年。20年来,非洲联盟高举联合自强旗帜,积极探索适合非洲的发展道路,推动区域一体化建设取得重要成果,协调非洲国家团结抗击新冠肺炎疫情,有力维护非洲和平、稳定与发展,带动非洲国际影响力和地位持续提升。

习近平强调,2021年是中非关系蓬勃发展的第一年。去年11月,中非合作论坛第八届部长级会议成功举行,我在会上宣布了未来三年对非合作“九项工程”,同与会非方领导人一致支持构建新时代中非命运共同体。新形势下,中方愿同非方一道,积极落实论坛会议成果,推动共建“一带一路”合作、全球发展倡议同非洲联盟《2063年议程》、自贸区建设深入对接,引领中非合作向更高质量、更宽领域发展,续写中非友谊新篇章。

## 习近平分别会见出席北京冬奥会开幕式的国际贵宾

新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日上午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的埃及总统塞西。

习近平指出,近年来中埃政治互信更加巩固,务实合作成果丰硕,团结抗疫亮点纷呈,中埃全面战略伙伴关系成为中国同阿拉伯、非洲、发展中国家团结合作、互利共赢的典范。当今世界正在经历百年未有之大变局,中埃两国在捍卫自身利益、追求共同发展、增进人民福祉、促进世界公平正义的事业中,理念相通,战略契合。双方应当携手努力,坚定朝着新时代构建中埃命运共同体的目标迈进。

习近平强调,双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,中方支持埃及走符合自身国情的发展道路,推进民族复兴大业。双方要深化互利合作,继续推动共建“一带一路”倡议同埃及“2030愿景”对接,推进苏伊士运河走廊开发等合作项目,就落实全球发展倡议开展合作。去年两国合作建成非洲第一条新冠疫苗联合生产线,深化了双方战略合作内涵。双方要继续团

结抗疫,中方愿继续向埃及提供疫苗支持,扩大疫苗联合生产等合作,助力埃及成为非洲疫苗生产中心,共同为促进疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出贡献。双方还要共同引领中阿(拉伯)、中非集体合作,加快打造面向新时代的中阿命运共同体,推动中非合作论坛“九项工程”取得更多早期收获,促进非洲发展振兴。

塞西表示,感谢习近平主席邀请我来华出席北京冬奥会开幕式,感谢中方给予的热情周到安排。昨晚的开幕式精彩纷呈,充分体现了伟大中国的强大国力和影响力。埃中关系历史悠久,强劲有力。共建“一带一路”这一倡议有力推动了埃及经济建设,埃及愿继续积极参与,通过全面拓展埃中工业、产业园等各领域合作加快埃及自身发展。埃方始终支持中方在核心利益和重大关切问题上的立场,愿做中国真正的好朋友,同中方携手应对各种挑战。埃方以同中方的关系为荣。埃及人民期待疫情过后欢迎习近平主席尽快访埃。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参

加会见。

新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日上午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会开幕式的塞尔维亚总统武契奇。

习近平欢迎武契奇来华出席北京冬奥会开幕式。习近平指出,中塞是“铁杆朋友”,两国有着高度政治互信,双边关系经受风云变幻考验历久弥坚,堪称国际关系典范。近年来,两国关系实现跨越式发展,双方落实一批基础设施、能源、产能等领域重要合作项目,在中东欧国家中位居前列。新冠肺炎疫情发生后,中塞守望相助、彼此支持,续写了两国友谊新篇章,在两国人民心中留下了美好记忆。

习近平强调,面对百年变局和世纪疫情,双方应该从战略高度和长远角度看待中塞关系,坚持和发展中塞友好,坚定支持彼此根本和长远利益。中方坚定支持塞尔维亚人民自主选择的发展道路。双方要加强战略对接,高质量共建“一带一路”,推进匈塞铁路、诺维萨德—鲁马快速路等合作项目取得积极进展。  
(下转第2版)



2月5日,中国队选手在比赛后庆祝。  
当日,在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目混合团体接力决赛中,中国队夺得冠军。  
新华社记者 杨磊摄

相关报道  
见第4版

### 今日导读

喝彩冬奥会 一起向未来

北京冬奥会开幕式在我省社会各界引发热烈反响

见第3版

新春走基层

餐桌上的新春新风

见第3版